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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 (( 36 - 35الثاني الفصل/ التنمية الاجتماعية والاقتصادية )) اختبار 

 المحلي على مجموعة قيم اجتماعية وحضارية منها ؟يقوم مدخل تنمية المجتمع  .1

 المفهوم الديموقراطي للحياة .. .أ

 العدالة الاجتماعية .. .ب

 إن ينبع التغيير من المجتمع ولا يفرض عليه .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

 ينقسم التخطيط من حيث مجالاته إلى نوعين هما ؟ .2

 بنائي ووظيفي .. .أ

 مركزي ولا مركزي .. .ب

 (( 13)) م   وشامل ..جزئي  .ج

 طويل الأجل وقصير الأجل .. .د

 يستغرق التخطيط متوسط الأجل عادة فترة تتراوح ما بين ؟ .3

 سنة .. 20 - 15 .أ

 سنة .. 15 - 10 .ب

 (( 13)) م   سنوات .. 7 - 4 .ج

 ..                        سنة واحدة .د

 مما يلي ؟من بين الأدوار التي يمكن أن تقوم بها هيئات التنمية في المجتمع  .4
ً
 أيا

 إثارة الوعي لدى أفراد المجتمع لتحديد حاجاتهم .. .أ

 تخطيط وتنفيذ المشروعات .. .ب

 مساعدة أفراد المجتمع المحلي على التكيف مع الظروف الجديدة .. .ج

 (( 14)) م   جميع ما سبق .. .د

 وإنما تهتم بالطريقة التي يس .5
ً
مها أفراد تخديطلق على هيئات التنمية التي لا تركز على العمل دائما

 المجتمع لتحديد حاجاتهم مسمى ؟

 هيئات تتجه للعمل بالمجتمع ككل . .أ

 (( 14)) م   هيئات تركز الاهتمام على التنمية الاجتماعية .. .ب

 هيئات تعمل في مجال الخدمات .. .ج

 هيئات تعمل في مشروع متكامل .. .د

هذا  عنى الضيق لمفهوم الرعاية""اصطلاح التنمية الاجتماعية مرادف لاصطلاح الرعاية الاجتماعية بالم .6

 رأي أي من أصحاب الاتجاهات الآتية ؟

 (( 1)) م   الاتجاه الأول في تعريف التنمية الاجتماعية .. .أ

 الاتجاه الثاني في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ب

 الاتجاه الثالث في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ج

 الاتجاه البنائي الوظيفي .. .د

 الاقتصادية إلى تحقيق أي مما يلي ؟تهدف التنمية  .7

 (( 1)) م   زيادة في متوسط دخل الفرد .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 تحسين الحالة الصحية .. .ب

 تحسين النواحي التعليمية .. .ج

 تحسين الخدمات المقدمة للمرأة والطفولة .. .د

 ترتبط التنمية الاجتماعية بأي مما يلي ؟ .8

 بزيادة الدخل القومي .. .أ

 بزيادة دخل الفرد .. .ب

 (( 1)) م   نااني وااخدممات امتتنوعة امتدممة للي  ..بالعنصر الإ .ج

 بزيادة متوسط دخل الأسرة .. .د

 البدء بالمشروعات ذات العائد السريع قليلة التكاليف يؤدي إلى أي مما يلي ؟ .9

 فقدان ثقة الأهالي .. .أ

 (( 2)) م   الإسراع بكاب ثدة الأهالي .. .ب

 عزوف الأهالي عن المشاركة .. .ج

 سلبية الأهالي .. .د

 يجب أن تشتمل التنمية الاجتماعية على عنصرين أساسيين هما ؟ .10

 تحسين الدخل القومي والدخل الفردي .. .أ

 زيادة إنتاجية الأراض ي وإنتاجية المصانع .. .ب

 زيادة إنتاجية العمال وإنتاجية المزارعين .. .ج

 (( 1)) م   تغيير الأوضاع الاجتماعية الدميمة ولقامة بناء اجتماعي جميم .. .د

 عملية قبول أو رفض التجديدات التي تطرأ على المجتمع على أي من العوامل التالية ؟ تعتمد .11

 العوامل الثقافية .. .أ

 العوامل الاجتماعية .. .ب

 (( 4)) م   العوامل النفاية .. .ج

 العوامل التكنولوجية .. .د

 الاعتماد على الموارد المحلية للمجتمع من شأنه يؤدي إلى أي مما يلي ؟ .12

 شروعات ..زيادة تكلفة الم .أ

 .. .ب
ً
 ضيقا

ً
 وظيفيا

ً
 إعطاء المشروعات مجالا

 (( 2)) م   الإقلال من تكلفة امتشروعات .. .ج

 عزوف المواطنين عن المشاركة .. .د

 مما يلي ؟ .13
ً
 يقصد بالتغيير البنائي أيا

 (( 2)) م   التغيير الذي ياتلزم ظهور أدوار وتنظيمات اجتماعية جميمة .. .أ

 لى الوراء ..التغيير الذي ينتقل بالمجتمع إ .ب

 التغير الذي يؤدي إلى ظهور مؤسسات اقتصادية ضخمة .. .ج

 التغيير الفجائي .. .د

 ينبغي أن تتصف برامج التنمية الاجتماعية والاقتصادية ؟ .14

 (( 2)) م   بالتكامل والتنايق .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 بالتضاد .. .ب

 بالتضارب .. .ج

 بالتناقض .. .د

 مما يلي ؟ يمكن أن تحدث الدفعة القوية في المجال الاجتماعي عن طريق .15
ً
 أيا

 إحداث تغييرات تقلل من التفاوت في الدخول بين المواطنين .. .أ

 .. .ب
ً
 ومجانيا

ً
 جعل التعليم إلزاميا

 تأمين العلاج والتوسع في مشروعات الإسكان .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

لاجتماعي ينتج ا الدفعة القوية التي تحدث في المجال الاقتصادي التي لا يصاحبها دفعة مماثلة في المجال .16

 عنها ؟

 نمو اجتماعي .. .أ

 (( 2)) م   هو ثدافية ومشكلات اجتماعية .. .ب

 تنمية شاملة .. .ج

 تغير بنائي .. .د

 يقصد بالاستراتيجية الملائمة ؟ .17

 (( 2)) م   اخدطط العريضة التي ترسمها الاياسة التنموية للانتدال من حالة التخلف .. .أ

 تحقيق زيادة اقتصادية ملموسة .. .ب

 معدلات مواليد منخفضة ..تحقيق  .ج

 تحسين مستوى التعليم .. .د

 تتوقف الاستراتيجية المختارة على عديد من الاعتبارات منها ؟ .18

 طبيعة الظروف عند بدء عملية التنمية .. .أ

 حجم المناطق الريفية إلى المناطق الحضرية .. .ب

 تركيب المجتمع من حيث السكان ومستويات التعليم والصحة .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 التنمية عملية شاملة متعددة الجوانب ولابد من إدراكها باعتبارها ذات نسقين هما ؟ .19

 (( 2)) م   الاقتصادي والاجتماعي .. .أ

 الصناعي والزراعي .. .ب

 الاجتماعي والثقافي .. .ج

 الاقتصادي والثقافي .. .د

 ذلك ؟عندما نقول إن التنمية الاقتصادية والاجتماعية ذات تكلفة فأننا نعني ب .20

 .. أنها تهدف إلى إنتاج تراكمات من الانجازات المادية والسلوكية .أ

 أنها تهدف إلى إحداث تغييرات جذرية في التركيب الاقتصادي والاجتماعي .. .ب

أنها تتطلب من أفراد المجتمع لرجاء الإشباع والفوائم العاجلة من أجل الاستثمار في  .ج

 (( 3)) م   امتشروعات التنموية ..

 جه للمستقبل ..أنها تت .د



5 
 

 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مما يلي يعتبر من العوامل الديموجرافية المعوقة للتنمية ؟ .21
ً
 أيا

 التقاليد السائدة في المجتمع .. .أ

 رفض التجديدات .. .ب

 هبوط مستوى التكنولوجيا .. .ج

 (( 4)) م   نمو الاكان بمعملات سريعة .. .د

 ودائمة خلال فترة معينة منيطلق على العملية التي عن طريقها يتم تحقيق زيادة سريعة تراكمية  .22

 ؟الزمن

 النمو .. .أ

 التطور .. .ب

 (( 1)) م   التنمية .. .ج

 التغير .. .د

 لنموذج أمثل من بين ملامحه أو خصائصه  .23
ً
يمكن أن تتحقق معدلات سريعة للتنمية في المجتمع وفقا

 مما يلي ؟
ً
 أيا

 الاستغلال الأمثل لموارد المتجمع .. .أ

 ل عمليات التنمية ..الاعتماد على الأسلوب التخطيطي في ك .ب

 مراعاة القيم والتقاليد والمعتقدات السائدة في المجتمع .. .ج

 (( 4)) م   جميع امتلامح الاابدة .. .د

 مما يلي يعتبر من بين المبادئ التي تقوم عليها المشاركة الشعبية في عمليات التنمية ؟ .24
ً
 أيا

 وجود حوافز مادية للمشاركة .. .أ

 (( 5)) م   غير امتدصورة على فئة معينة .. تحديق امتشاركة الواسعة النطاق .ب

 الاهتمام بمشاركة المتعلمين فقط .. .ج

 تهميش دور المرأة الاجتماعي .. .د

 مما يلي يعتبر من معوقات المشاركة الشعبية في عمليات التنمية ؟ .25
ً
 أيا

 انتشار التعليم والثقافة .. .أ

 (( 5)) م   بعض امتورثات الثدافية اخداطئة .. .ب

 للمشاركة الفعالة ..إفساح المجال  .ج

 تدريب الناس وحثهم على المشاركة .. .د

 قسم "روستو" مراحل النمو الاقتصادي إلى ؟ .26

 ثلاث مراحل .. .أ

 أربع مراحل .. .ب

 (( 6)) م   خمس مراحل .. .ج

 ست مراحل .. .د

 مما يلي ؟ .27
ً
 لابد أن يضع المخطط الاجتماعي نصب عينيه أيا

 (( 4)) م   .. الديم الاجتماعية والثدافية التي تاود المجتمع .أ

 جماعات الصفوة وأصحاب النفوذ بالمجتمع .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مصالح الجماعات الهامشية فقط .. .ج

 احتياجات المرأة فقط .. .د

 مع تمسك الأفراد فيها لقيم البالية وانخفاض  .28
ً
عندما تكون دولة من الدول شديدة التخلف اقتصاديا

 مستوى الإنتاجية ... فإنها تكون في مرحلة ؟

 (( 6)) م   التدليمي ..المجتمع  .أ

 مرحلة ما قبل الانطلاق .. .ب

 مرحلة الانطلاق .. .ج

 مرحلة النضج الاقتصادي .. .د

 تتميز مرحلة النضج الاقتصادي بأي مما يلي ؟ .29

 محاولة الدولة ترشيد اقتصادها والخروج من حالة الجمود .. .أ

 تزايد الاستهلاك .. .ب

 (( 6)) م   استكمال المولة لنمو جميع قطاعاتها .. .ج

 ..ت .د
ً
 كون الدولة مختلفة اقتصاديا

يمكن وصف الدول التي تضعها مظاهر حياتها الخاصة والعامة في مرحلة المجتمع التقليدي أو مرحلة  .30

 ما قبل الانطلاق بأنها دول ؟

 .. .أ
ً
 (( 6)) م   مختلفة اقتصاديا

 .. .ب
ً
 متقدمة اقتصاديا

 في دور النمو .. .ج

 صناعية .. .د

 للمجتمع" يعتبر بين أي مما يلي ؟"الاعتماد على الموارد المحلية  .31

 أهداف التنمية الاجتماعية .. .أ

 عناصر التنمية الاجتماعية .. .ب

 (( 2)) م   ركائز التنمية الاجتماعية .. .ج

 معوقات التنمية الاجتماعية .. .د

 يعتبر تركز الجزء الأكبر من العاملين بالقطاع الزراعي من خصائص النسق الاقتصادي بالدول ؟ .32

 المتقدمة .. .أ

 (( 6)) م   النامية .. .ب

 الأوروبية .. .ج

 الصناعية .. .د

 ترجع أسباب الانخفاض الكبير في إنتاجية العمل بالدولة النامية إلى عدة عوامل ليس من بينها ؟ .33

 سوء التغذية .. .أ

 انتشار الأمراض .. .ب

 (( 6)) م   ارتفاع ماتوى التعليم والتمريب .. .ج

 تأخر فنون الإنتاج .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التكنولوجية إلى أي مما يلي ؟ترجع البطالة  .34

 جمود الاستثمار .. .أ

 غلبة الطبيعة على المجتمعات .. .ب

 تذبذب الدورة الاقتصادية .. .ج

 (( 7)) م   استبمال فن تكنولوجي قميم بآخر جميم .. .د

 من الأسباب التي تؤدي إلى ضعف تكوين رأس المال بالبلدان النامية ؟ .35

 ارتفاع حجم الفئات المعلية .. .أ

 معدلات السكان ..ارتفاع  .ب

 (( 6)) م   ارتفاع امتيل للى الاستهلاك .. .ج

 ارتفاع معدلات الأمية .. .د

 يعتمد الدخل القومي بالبلاد المختلفة على ؟ .36

 الصناعات الثقيلة .. .أ

 (( 6)) م   لنتاج امتواد الأولية .. .ب

 الصناعات التكنولوجية .. .ج

 الصناعات الخفيفة .. .د

 من ظروف المجتمع وفي حدود إمكانياته وموارده فأننا نعني عندما تقول "لابد أن يكون التخطيط  .37
ً
تابعا

 بذلك ؟

 (( 12)) م   الواقعية .. .أ

 الأسلوب العلمي .. .ب

 الحاضر .. .ج

 التنبؤ بالمستقبل .. .د

 في الحياة الاجتماعية لمجتمعه مصطلح ؟ .38
ً
 يطلق من العملية التي من خلالها يؤدي الفرد دورا

 التنمية الاجتماعية .. .أ

 الاقتصادية ..التنمية  .ب

 (( 5)) م   امتشاركة المجتمعية أو الشعبية .. .ج

 التهميش الاجتماعي .. .د

 التخطيط الذي يهدف إلى الاهتمام بالتعليم والصحة والأسرة والطفولة وبشؤون الإسكان يطلق عليه؟ .39

 (( 13)) م   التخطيط الاجتماعي .. .أ

 التخطيط الاقتصادي .. .ب

 التخطيط الثقافي .. .ج

 الطبيعي ..التخطيط  .د

 يطلق على وجود هوة كبيرة بين المناطق الريفية والحضرية بالدول النامية مصطلح ؟ .40

 الفجوة الثقافية .. .أ

 التكامل الإقليمي .. .ب

 (( 7)) م   الثنائية الإقليمية .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التنمية الحضرية .. .د

 يرى أنصار الاتجاه الثالث في تعريف التنمية الاجتماعية أنها ؟ .41

 ي تقدم في مجال التعليم والصحة ..مجموعة الخدمات الت .أ

 مرادفة لاصطلاح الرعاية الاجتماعية .. .ب

 (( 1)) م   عملية تغيير اجتماعي تلحق بالبناء الاجتماعي ووظائف  .. .ج

 مجموعة من الخدمات تقدم في مجال الإسكان .. .د

 وما يترتب عليه من آثار" يطلق  .42
ً
 مكانيا

ً
 عليها اسم ؟"عملية توزيع الأفراد والمؤسسات توزيعا

 النسق الاقتصادي .. .أ

 النسق الاجتماعي .. .ب

 النسق السياس ي .. .ج

 (( 7)) م   الناق الإيكولوجي .. .د

 يتميز النظام التعليمي بالدول النامية بعدة خصائص ليس منها ؟ .43

 (( 7)) م   انخفاض نابة الأمية .. .أ

 تفاوت كبير في معدلات التعليم بين الذكور والإناث .. .ب

 ..         الفنيين والمهنييننقص في عدد  .ج

 تفاوت معدلات التعليم بين الريف والحضر .. .د

 مما يلي ؟ .44
ً
 من جوانب القصور التي تشوب مدخل الخدمات العامة في التنمية أيا

 عدالته في توزيع الخدمات بين المناطق المختلفة .. .أ

 (( 8)) م   .. صعواة تمبير الأموال امتطلواة لبرامج التنمية من جانب اخحكومات وحمها .ب

 قيام الدولة بتقديم مختلف الخدمات التي تلبي الاحتياجات الأساسية للأفراد .. .ج

 شموله لكل الميادين والبيئات .. .د

يطلق على المدخل التنموي الذي يهدف إلى إحداث تغييرات مجتمعية عن طريق الاستفادة بالإمكانيات  .45

 والتعاون بينها وبين الجهود الحكومية مسمى ؟ الموجودة بالمجتمع والاعتماد على الجهود المحلية

 مدخل الخدمات العامة .. .أ

 (( 9)) م   ممخل تنمية المجتمعات المحلية .. .ب

 المدخل الأنثربولوجي .. .ج

 المدخل الإيكولوجي .. .د

 مما يلي ؟ .46
ً
 من ضمن مسؤولية الأجهزة التنفيذية المحلية أيا

 المبادأة .. .أ

 التخطيط .. .ب

 اتخاذ القرارات .. .ج

 (( 9)) م   ما سبق ..جميع  .د

 من هؤلاء العلماء ميز بين نوعين من المجتمعات: أحدهما يرتكز على المكانة والآخر على التعاقد ؟ .47
ً
 أيا

 (( 10)) م   هنري مين .. .أ

 تونيز .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 اميل دور كايم .. .ج

 هوارد بيكر .. .د

ري الإنسان العصحدد أنصار الاتجاه السيكولوجي مجموعة من الخصائص السلوكية التي يتسم بها  .48

 ليس من بينها ؟

 الانفتاح نحو التجديد والتغيير .. .أ

 الأخذ بالتخطيط كأسلوب لمواجهة المواقف .. .ب

 الثقة في العلم والتكنولوجيا .. .ج

 (( 11)) م   الاتجاه نحو امتاض ي أكثر من الاتجاه نحو اخحاضر وامتاتدبل .. .د

 في تطورها خلال مراحل معينة مسمى ؟ يطلق على الاتجاه النظري الذي يرى أن المجتمعات تسير .49

 اتجاه الثنائيات .. .أ

 اتجاه المؤشرات .. .ب

 (( 10)) م   الاتجاه التطوري .. .ج

 الاتجاه الانتشاري .. .د

 عندما نقول "أن التخطيط عملية" فإننا بذلك نعني ؟ .50

 من ظروف المجتمع .. .أ
ً
 أن يكون التخطيط نابعا

 (( 12)) م   مرتبة ومترابطة ..طيط على مراحل وخطوات علمية التخأن يعتمم  .ب

 .. .ج
ً
 أن يكون التخطيط متوازنا

 لكل القطاعات .. .د
ً
 أن يكون شاملا

 

 (( 36 - 35الأول  الفصل/ التنمية الاجتماعية والاقتصادية  )) اختبار 

 يطلق على مجموعة الخصائص البنائية التي تميز المجتمع العصري عن المجتمع التقليدي اسم ؟ .1

 ..التغير البنائي  .أ

 الحضرية .. .ب

 (( 11)) م   .. العصرية .ج

 التقدمية .. .د

 ينبغي أن تكون المشاركة المجتمعية ؟ .2

 مقصورة على الصفوة فقط في المجتمع .. .أ

 مقصورة على المتعلمين فقط .. .ب

 مقصورة على الرجال فقط .. .ج

 (( 5)) م   مشاركة أفدية ورأسية واسعة .. .د

 من ضمن ؟ السلبية واللامبالاة وعلم الثقة بالنفس تعتبر .3

 (( 5)) م   معوقات امتشاركة .. .أ

 مبادئ المشاركة .. .ب

 دوافع المشاركة .. .ج

 صور المشاركة .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 المشاركة بالرأي أو الفكر تعتبر من بين أي مما يلي ؟ .4

 مبادئ المشاركة .. .أ

 (( 5)) م   صور امتشاركة .. .ب

 معوقات المشاركة .. .ج

 دوافع المشاركة .. .د

 بالواقعية يعني ؟اتصاف التخطيط من أجل التنمية  .5

 .. .أ
ً
 جدا

ً
 أن يكون طموحا

 من ظروف المجتمع .. .ب
ً
 (( 12)) م   أن يكون نابعا

 .. .ج
ً
 أن يكون متعجلا

 أن يكون غير معتمد على المنهج العلمي .. .د

 ينقسم التخطيط من أجل التنمية من حيث مجالاته إلى نوعين هما ؟ .6

 (( 13)) م   تخطيط جزئي وتخطيط شامل .. .أ

 خطيط وظيفي ..تخطيط بنائي وت .ب

 تخطيط اقتصادي وتخطيط اجتماعي .. .ج

 تخطيط محلي وتخطيط إقليمي .. .د

 من قطاعات المجتمع اسم ؟ .7
ً
 واحدا

ً
 أو قطاعا

ً
 يطلق على التخطيط الذي يتناول مجالا

 التخطيط الشامل .. .أ

 (( 13)) م   التخطيط اخجزئي .. .ب

 التخطيط الثقافي .. .ج

 التخطيط المحلي .. .د

 مما يلي ؟يقصد بالتخطيط طويل  .8
ً
 الأجل أيا

 (( 13)) م   سنة .. 20للى  15لعماد خطة ياتغرق تنفيذها ما بين  .أ

 سنوات .. 7إلى  5إعداد خطة يستغرق تنفيذها ما بين  .ب

 إعداد خطة يستغرق تنفيذها سنة واحدة .. .ج

 إعداد خطة يستغرق تنفيذها أقل من سنة .. .د

والشيخوخة يطلق على هذا النوع من التخطيط عندما يتم التخطيط للاهتمام بالأسرة والطفولة  .9

 اسم؟

 التخطيط الطبيعي .. .أ

 (( 13)) م   التخطيط الاجتماعي .. .ب

 التخطيط الاقتصادي .. .ج

 التخطيط الثقافي .. .د

 من بين الحقائق المعروفة عن التنمية الاجتماعية والاقتصادية أنها ؟ .10

 (( 3)) م   عملية ذات تكلف  للمجتمع .. .أ

 عملية تلقائية .. .ب

 عملية قليلة التكاليف .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 عملية عشوائية .. .د

 يشير اصطلاح النمو إلى ؟ .11

 (( 1)) م   الزيادة الثابتة أو امتاتمرة التي تحمث في جانب معين .. .أ

 التغير الإرادي الذي يتم عن طريق الجهود المنظمة .. .ب

 تحقيق زيادة سريعة تراكمية ودائمة خلال فترة من الزمن .. .ج

 الجوانب الاقتصادية للأفراد ..الاهتمام بتنمية  .د

 يرى أنصار الاتجاه الأول في تعريف التنمية الاجتماعية أنها ؟ .12

 (( 1)) م   مرادفة لاصطلاح الرعاية الاجتماعية .. .أ

 مجموعة الخدمات الإجتماعية التي تقدم في مجالات التعليم والصحة .. .ب

 عملية تغيير اجتماعي تلحق بالبناء الاجتماعي ووظائفه .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

"التنمية الاجتماعية مرادفة للخدمات الاجتماعية التي تقدم في مجالات التعليم والصحة" هذا رأي  .13

 أنصار ؟

 الاتجاه الأول في تعريف التنمية الاجتماعية .. .أ

 (( 1)) م   الاتجاه الثاني في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ب

 جتماعية ..الاتجاه الثالث في تعريف التنمية الا  .ج

 الاتجاهات الثلاثة في تعريف التنمية الاجتماعية .. .د

 تستهدف التنمية الاقتصادية إجراء تغيير جوهري في البنيان ؟ .14

 التعليمي .. .أ

 (( 1)) م   الاقتصادي .. .ب

 الاجتماعي .. .ج

 الصحي .. .د

 يجب أن تتضمن التنمية الاجتماعية ؟ .15

 تحسين دخول الأفراد .. .أ

 زيادة الدخل القومي .. .ب

 (( 1)) م   لقامة بناء اجتماعي جميم .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 مما يلي ليس من ركائز التنمية الاجتماعية ؟ .16
ً
 أيا

 إشراك أعضاء البيئة المحلية في برامج التنمية .. .أ

 تكامل مشروع الخدمات والتنسيق بينها .. .ب

 الإسراع بالوصول إلى النتائج المادية الملموسة للمجتمع .. .ج

 (( 2)) م   والتنفيذ لبرامج التنمية الاجتماعية ..مركزية التخطيط  .د

 لكسب ثقة أبناء المجتمع المحلي وتحقيق نتائج مادية ملموسة يجب البدء بالمشروعات ؟ .17

 بعيدة المدى .. .أ

 (( 2)) م   ذات العائم الاريع وقليلة التكاليف .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 باهضة التكاليف .. .ج

 القومية الضخمة .. .د

 حالة التخلف لابد من حدوث ؟لخروج المجتمعات النامية من  .18

 نمو تدريجي .. .أ

 نمو بطيء .. .ب

 (( 1)) م   دفعة قوية .. .ج

 تقليد النماذج الغربية .. .د

يطلق على الخطط العريضة التي ترسمها السياسة التنموية للانتقال من حالة التخلف إلى حالة النمو  .19

 الذاتي ؟

 (( 2)) م   الاستراتيجية امتلائمة .. .أ

 الدفعة القوية .. .ب

 التغيير البنائي .. .ج

 ركائز التنمية .. .د

 الاستخدام الصحيح للوسائل المتاحة لتحقيق أهداف التنمية يطلق عليه ؟ .20

 الدفعة القوية .. .أ

 التغيير البنائي .. .ب

 (( 2)) م   التكتيك .. .ج

 الاستراتيجية الملائمة .. .د

 يعبر تقليل التفاوت في الدخول والثروات ؟ .21

 هدف اجتماعي للتنمية .. .أ

 ركائز التنمية .. ركيزة من .ب

 (( 2)) م   عنصر من عناصر التنمية .. .ج

 معوق من معوقات التنمية .. .د

 تشمل عمليات التغيير المخطط مجالات رئيسية منها ؟ .22

 هيكل الاقتصاد القومي .. .أ

 هيكل الإنتاج القومي .. .ب

 حجم الطاقات الإنتاجية المتاحة .. .ج

 (( 3)) م   جميع ما سبق .. .د

 عملية مستقبلية فإننا نعني أنها ؟عندما نصف التنمية  .23

 (( 3)) م   تحتاج للى وقت طويل حتى تظهر آثارها امترغواة .. .أ

 عملية ذات تكلفة للمجتمع .. .ب

 تهدف إلى إحداث تغيرات جذرية .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 تعني العوامل الديموجرافية كمعوق من معوقات التنمية ؟ .24

 (( 4 )) م  نمو الاكان بمعملات سريعة .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 النقص في عدد السكان .. .ب

 ثبات عدد السكان .. .ج

 تذبذب عدد السكان .. .د

 مما يلي يعتبر من العوامل الاجتماعية المعوقة للتنمية ؟ .25
ً
 أيا

 (( 4)) م   بعض النظم الاجتماعية الاائمة .. .أ

 بعض الموروثات الثقافية .. .ب

 بعض النظم التعليمية القائمة .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 مما يلي ؟ لابد أن .26
ً
 يضع المخطط الاجتماعي نصب عينيه أيا

 (( 4)) م   الديم الاجتماعية والثدافية التي تاود المجتمع .. .أ

 جماعات الصفوة وأصحاب النفوذ بالمجتمع .. .ب

 مصالح الجماعات الهامشية فقط .. .ج

 احتياجات المرأة فقط .. .د

 انخفاض المستوى التكنولوجي بالدول النامية يعتبر من بين ؟ .27

 عناصر التنمية بالبلدان النامية .. .أ

 ركائز التنمية بالدول النامية .. .ب

 (( 4)) م   معوقات التنمية بالمول النامية .. .ج

 أهداف التنمية بالدول النامية .. .د

 مما يلي يعتبر من بين العوامل المادية والفنية المعوقة للتنمية ؟ .28
ً
 أيا

 (( 4)) م   الظروف امتناخية .. .أ

 ق والخدمات ..عدم كفاية المراف .ب

 نقص الموارد البشرية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 إلى كم قسم "روستو" مراحل التطور الاقتصادي ؟ .29

 ثلاث مراحل .. .أ

 أربع مراحل .. .ب

 (( 6)) م   خمس مراحل .. .ج

 ست مراحل .. .د

 تتصف الدول في مرحلة المجتمع التقليدي بأنها ؟ .30

 .. .أ
ً
 (( 6)) م   شميمة التخلف اقتصاديا

 النمو الاقتصادي ..متحولة إلى  .ب

 متوسطة التقدم .. .ج

 .. .د
ً
 متقدمة اقتصاديا

 عندما تستكمل الدولة جميع قطاعات اقتصادها القومي فإنها تكون قد وصلت إلى ؟ .31

 (( 6)) م   مرحلة النضج الاجتماعي .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مرحلة ما قبل الانطلاق .. .ب

 مرحلة الانطلاق .. .ج

 مرحلة الوفرة .. .د

 الرصيد الكلي لرأس المال بما في ذلك المخزونات في سنة معينة اسم ؟يطلق على عملية الإضافة إلى  .32

 (( 6)) م   تكوين رأس امتال .. .أ

 متوسط الدخل القومي .. .ب

 ميزان المدفوعات .. .ج

 رأس المال الاجتماعي .. .د

 من الأسباب التي تؤدي إلى ضعف تكوين رأس المال بالبلدان النامية ؟ .33

 ارتفاع حجم الفئات المعلية .. .أ

 ارتفاع معدلات السكان .. .ب

 (( 6)) م   ازدياد امتيل للى الاستهلاك .. .ج

 ارتفاع معدلات الأمية .. .د

 يعتمد الدخل القومي بالبلاد المتخلفة على ؟ .34

 الصناعات الثقيلة .. .أ

 (( 6)) م   لنتاج امتواد الأولية .. .ب

 الصناعات التكنولوجية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 امية إلى ؟يرجع ضعف الإنتاجية بالبلدان الن .35

 سوء التغذية .. .أ

 انتشار الأمراض .. .ب

 انخفاض مستوى التعليم .. .ج

 (( 6)) م   جميع ما سبق .. .د

 نمط البطالة الذي يرجع إلى جمود الاستثمار وضآلة رؤوس الأموال يسمى ؟ .36

 البطالة الموسمية .. .أ

 البطالة المقنعة .. .ب

 (( 7)) م   البطالة امتزمنة .. .ج

 البطالة الدورية .. .د

 نسبة صغار السن في التركيب العمري لساكن الدول النامية ؟تكون  .37

 منخفضة .. .أ

 متوسطة .. .ب

 (( 7)) م   مرتفعة .. .ج

 متذبذبة .. .د

 تتصف البلدان النامية ب ؟ .38

 (( 7)) م   معملات نمو سكاني عالية .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 معدلات نمو سكاني متوسطة .. .ب

 معدلات نمو سكاني منخفضة .. .ج

 معدلات نمو سكاني متذبذبة .. .د

 وما يترتب عليه من آثار ؟يطلق  .39
ً
 مكانيا

ً
 على عملية توزيع الأفراد والمؤسسات توزيعا

 النسق الاقتصادي .. .أ

 النسق الاجتماعي .. .ب

 النسق السياس ي .. .ج

 (( 7)) م   الناق الإيكولوجي .. .د

 مما يلي يعتبر من خصائص الدول النامية ؟ .40
ً
 أيا

 (( 7)) م   تمني امتاتوى الصحي .. .أ

 الصحي ..ارتفاع المستوى  .ب

 تذبذب المستوى الصحي .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 ظاهرة وجود هوة كبيرة بين المناطق الريفية والمناطق الحضرية في الدول النامية يطلق عليه ؟ .41

 التخلف الثقافي .. .أ

 الفجوة الثقافية .. .ب

 (( 7)) م   الثنائية الإقليمية .. .ج

 التنمية الإقليمية .. .د

 الحكومية والجهود الأهلية في برامج وعمليات التنمية ؟يجب أن يكون دور الأجهزة  .42

 (( 9)) م   متكاملان .. .أ

 منفصلان .. .ب

 متعارضان .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 مما يلي يعتبر من جوانب القصور التي تشوب مدخل الخدمات العامة في توجيه عمليات التنمية ؟ .43
ً
 أيا

 صعوبة الحصول على القروض الخارجية .. .أ

 الحصول على معاونة المستثمرين ورجال الأعمال ..صعوبة  .ب

 زيادة الأعباء المالية على كاهل الحكومة وحدها .. .ج

 الإجابة/ صعوبة تدبير الأموال المطلوبة (( 8)) م   الإجابة غير موجودة .. .د

 يعتمد مدخل تنمية المجتمع المحلي على ؟ .44

 .. .أ
ً
 (( 8)) م   امتشاركة بين اخجهود اخحكومية والأهلية معا

 الجهود الحكومية فقط .. .ب

 الجهود الأهلية فقط .. .ج

 القروض الخارجية فقط .. .د

 مما يلي يبين المؤشرات الديموجرافية في التفرقة بين البلدان النامية والمتقدمة ؟ .45
ً
 أيا

 (( 7)) م   معمل امتواليم والوفيات .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 معدل انتشار الأمراض .. .ب

 درجة التزاحم بالمسكن .. .ج

 ..متوسط دخل الأسرة  .د

 أيا مما يلي يعتبر من بين مسؤوليات الأجهزة التنفيذية المحلية ؟ .46

 المبادأة .. .أ

 التخطيط .. .ب

 اتخاذ القرارات .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

العالم الذي ميز بين نوعين من المجتمعات يقوم أحدهما على التضامن الآلي والآخر على التضامن  .47

 العضوي هو ؟

 هنري مين .. .أ

 تونيز .. .ب

 (( 10)) م   اميل دور كايم .. .ج

 هوادر بيكر .. .د

 من مؤشرات الدفاع الاجتماعي في التفرقة بين البلدان النامية والمتقدمة ؟ .48

 معدل الهجرة .. .أ

 (( 10)) م   .. معمل اخجريمة .ب

 معدل وفيات الأطفال الرضع .. .ج

 معدل الأمية .. .د

 من هؤلاء العلماء يعتبر من أنصار الاتجاه التطوري  .49
ً
 المحدث ؟أيا

 بارسونز .. .أ

 هوادر بيكر .. .ب

 (( 10)) م   والت روستو .. .ج

 هوسياتز .. .د

 يقوم الاتجاه الانتشاري على فكرة محورية ؟ .50

التنمية يمكن تحديدها عن طريق انتدال العناصر الثدافية من المول امتتدممة للى المول  .أ

 (( 10)) م   .. النامية

 العناصر الثقافية من الدول النامية إلى الدول المتقدمة..التنمية يمكن تحقيقها عن طريق انتقال  .ب

 التنمية يمكن تحقيقها عن طريق الاعتماد على الموارد المحلية للدول النامية .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 

 (( 35 - 34الثاني  الفصل/ التنمية الاجتماعية والاقتصادية  )) اختبار 

 المستمرة التي تحدث في جانب معين من جوانب الحياة مصطلح ؟يطلق على عملية الزيادة الثابتة أو  .1

 (( 1)) م   النمو .. .أ

 التنمية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التغير .. .ج

 التقدم .. .د

 يرى أنصار الاتجاه الثاني في تعريف التنمية أنها ؟ .2

 مرادفة لاصطلاح الرعاية الاجتماعية .. .أ

 (( 1)) م   تشير للى اخدممات التي تدمم في مجالات التعليم والصحة والإسكان .. .ب

 عمليات تغيير تلحق بالبناء الاجتماعي ووظائفه .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

التنمية الاجتماعية ليست مجرد عملية تقديم خدمات متنوعة للأفراد بل يجب أن تشتمل على  .3

 عنصرين هما ؟

 زيادة الدخل القومي والدخل الفردي .. .أ

 (( 1)) م   اجتماعي جميم ..تغيير الأوضاع الاجتماعية الدميمة ولقامة بناء  .ب

 رفع متوسط دخل الأسرة وخفض معدلات البطالة .. .ج

 لا ش يء مما سبق .. .د

 التنمية التي تهدف إلى تحقيق زيادة في متوسط دخل الفرد وليس في الدخل القومي فقط يطلق عليها ؟ .4

 (( 1)) م   التنمية الاقتصادية .. .أ

 التنمية الاجتماعية .. .ب

 التنمية الثقافية .. .ج

 لتنمية الشاملة ..ا .د

 التكامل في مشروعات الخدمات والتنسيق بين أعمالها يعتبر من بين أي مما يلي ؟ .5

 أهداف التنمية الاجتماعية .. .أ

 عناصر التنمية الاجتماعية .. .ب

 (( 2)) م   ركائز التنمية الاجتماعية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 مسمي ؟ يطلق على التغيير الذي يستلزم ظهور أدوار وتنظيمات جديدة .6

 التغيير الإداري .. .أ

 التغيير الاقتصادي .. .ب

 التغيير الثقافي .. .ج

 (( 2)) م   التغيير البنائي .. .د

 يمكن أن تحدث الدفعة القوية في المجال الاجتماعي بإحداث أي من التغييرات التالية ؟ .7

 تقليل التفاوت في الدخول بين المواطنين .. .أ

 .. .ب
ً
 ومجانيا

ً
 جعل التعليم إلزاميا

 العلاج والتوسع في مشروعات الإسكان .. تأمين .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

 مما يلي يعتبر من بين المعوقات الثقافية التي قد تعوق التنمية ؟ .8
ً
 أيا

 (( 4)) م   بعض الديم الاائمة .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 زيادة السكان بمعدلات سريعة .. .ب

 انخفاض مستوى التكنولوجيا .. .ج

 بعض النظم الاجتماعية السائدة .. .د

يطلق على الخطط العريضة التي ترسمها السياسة التنموية للانتقال بالمجتمع من حالة التخلف إلى ...  .9

 الذاتي مسمى ؟

 التكتيك .. .أ

 (( 2)) م   الاستراتيجية امتلائمة .. .ب

 الدفعة القوية .. .ج

 لا ش يء مما سبق .. .د

 مما يلي يعتبر من أهداف التنمية الاقتصادية والاجتماعية ؟ .10
ً
 أيا

 الدخل القومي ..زيادة  .أ

 رفع مستوى المعيشة .. .ب

 تقليل التفاوت في الدخول .. .ج

 (( 3)) م   جميع ما سبق .. .د

عندما نقول أن التنمية الاقتصادية والاجتماعية تهدف إلى إنتاج تراكمات متزايدة من الانجازات المادية  .11

 والسلوكية فإننا نعني بذلك أي مما يلي ؟

 (( 3)) م   لن التنمية نشاط متصل ومتمفق .. .أ

 إن التنمية عملية ذات تكلفة للمجتمع .. .ب

 إن التنمية تتعامل مع ظروف متغيرة .. .ج

 إن التنمية عملية مستقبلية .. .د

 تلك المرتبطة بنقص الخدمات والعمليات التخطيطية  .12
ً
"ظروف المجتمع البيئية الطبيعية وأيضا

 والتنفيذ ... بين أي من معوقات التنمية التالية ؟

 الديموجرافية ..المعوقات  .أ

 المعوقات الثقافية .. .ب

 (( 4)) م   امتعوقات امتادية والفنية .. .ج

 المعوقات الاجتماعية .. .د

 مما يلي يعتبر من بين الدوافع التي تدفع الأفراد للمشاركة المجتمعية ؟ .13
ً
 أيا

 العمل من أجل الصالح العام .. .أ

 حب العمل مع الآخرين .. .ب

 ن ..الرغبة في كسب شعبية بين المواطني .ج

 (( 5)) م   جميع ما سبق .. .د

 عملية المشاركة بالأموال في شكل تبرعات وهبات ووقف ... تعتبر ضمن أي مما يلي ؟ .14

 مبادئ المشاركة المجتمعية .. .أ

 (( 5)) م   صور امتشاركة المجتمعية .. .ب

 دوافع المشاركة المجتمعية .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 جميع ما سبق .. .د

 مما يلي يعتبر من العوامل المجتمعية  .15
ً
 التي تشجع على المشاركة الأهلية ؟أيا

 (( 5)) م   التوسع في ليجاد قنوات تكون من خلالها امتشاركة الإيجابية .. .أ

 مساعدة الناس على المشاركة من خلال التدريب والتعليم والتنشئة الاجتماعية .. .ب

 التأكيد على القيم المجتمعية والإسلامية التي تعلي من شأن المشاركة .. .ج

 .. جميع ما سبق .د

 من هؤلاء العلماء قسم مراحل التطور الاقتصادي التي تمر بها المجتمعات إلى خمس مراحل ؟ .16
ً
 أيا

 هوارد بيكر .. .أ

 هنري مين .. .ب

 (( 6)) م   روستو .. .ج

 اميل دور كايم .. .د

 لكنها تحاول ترشيد اقتصادها والتخلص من حالة الجمود فإنها  .17
ً
حين تكون دولة ما متخلفة اقتصاديا

 لة من مراحل النمو التالية ؟تكون في مرح

 مرحلة المجتمع التقليدي .. .أ

 (( 6)) م   مرحلة ما قبل الانطلاق .. .ب

 مرحلة الانطلاق .. .ج

 مرحلة النضوج .. .د

 تتصف مرحلة الوفرة في السلع الاستهلاكية بأي مما يلي ؟ .18

 أنها مرحلة إنطلاق نحو التقدم والنمو الاقتصادي .. .أ

 قطاعات اقتصادها ..فيها تستكمل الدولة نمو جميع  .ب

 من التدمم ويزيم لنتاجها عن حاجاتها .. .ج
ً
 عظيما

ً
 (( 6)) م   فيها تبلغ المولة شأنا

 لا ش يء مما سبق .. .د

 يطلق على الدول التي تضعها مظاهر حياتها في مرحلة النضوج أو في مرحلة الوفرة بأنها دول ؟ .19

 (( 6)) م   متدممة .. .أ

 متخلفة .. .ب

 نامية .. .ج

 .. لا ش يء مما سبق .د

 يتصف النسق الاقتصادي بالبلدان النامية بتركز الجزء الأكبر من العاملين في القطاع ؟ .20

 (( 6)) م   الزراعي .. .أ

 الصناعي .. .ب

 التجاري .. .ج

 الخدمي .. .د

عدم كفاية التمويل وعدم توافر الخبرات الفنية وإحجام أصحاب رؤوس الأموال عن الاستثمارات  .21

 عوامل تؤدي إلى أي مما يلي ؟طويلة الأجل بالدول النامية كلها 

 (( 6)) م   ضعف تكوين رأس امتال .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 ضعف الإنتاجية .. .ب

 ضعف المستوى الصحي .. .ج

 ضعف المستوى الثقافي .. .د

 مما يلي يعتبر من خصائص الدول النامية ؟ .22
ً
 أيا

 انخفاض حجم الدخل القومي .. .أ

 ضعف تكوين رأس المال .. .ب

 ضعف الإنتاجية .. .ج

 (( 6)) م   جميع ما سبق .. .د

 يطلق على نمط البطالة الذي يرجع إلى عملية استبدال فن إنتاجي قديم بآخر جديد مسمى ؟ .23

 البطالة الموسمية .. .أ

 البطالة المقنعة .. .ب

 (( 7)) م   البطالة التكنولوجية .. .ج

 البطالة المزمنة .. .د

 يتصف التركيب السكاني بالدول النامية بأي مما يلي ؟ .24

 زيادة نسبة الشباب .. .أ

 نسبة الأطفال ..انخفاض  .ب

 ارتفاع نسبة من هم في سن العمل .. .ج

 (( 7)) م   ارتفاع نابة الأطفال دون سن اخداماة عشر .. .د

يطلق على ظاهرة وجود هوة كبيرة متزايدة بين المناطق الريفية والمناطق الحضرية بالدول النامية  .25

 مصطلح ؟

 (( 7)) م   الثانئية الإقليمية .. .أ

 الفجوة الثقافية .. .ب

 المتصل الريفي الحضري .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 يتصف النسق التعليمي بالبلدان النامية بأي مما يلي ؟ .26

 ارتفاع نسبة الأمية .. .أ

 وجود تفاوت بين تعليم الذكور والإناث .. .ب

 وجود تفاوت في التعليم بين المناطق الريفية والحضرية .. .ج

 (( 7)) م   جميع ما سبق .. .د

 كمدخل تنموي على أي مما يلي ؟ يعتمد مدخل الخدمات العامة .27

 ..                  التكامل بين الجهود الأهلية والحكومية .أ

 الاعتماد على الجهود الأهلية وحدها .. .ب

 (( 8)) م   قيام المولة وحمها بإحماث التغيير امتطلوب .. .ج

 لا ش يء مما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مما يلي يعتبر من مزايا مدخل الخدمات العامة كمدخل  .28
ً
 تنموي ؟أيا

 مشاركة الأهالي ومساندتهم لبرامج التنمية .. .أ

 (( 8)) م   العمالة في توزيع اخدممات بين امتناطق اخجغرافية المدتلفة .. .ب

 تخفيف العبء عن كاهل الحكومات .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 والمعتمدة ب .29
ً
 واقتصاديا

ً
كبر قدر أ"إن تنمية المجتمع هي العملية المرسومة لتقدم المجتمع كله اجتماعيا

 ممكن على مبادرة المجتمع المحلي وإشراكه" هذا مفهوم تنمية المجتمع الذي وضعته الأمم المتحدة عام؟

 م .. 1953 .أ

 م .. 1954 .ب

 (( 9)) م   م .. 1955 .ج

 م .. 1956 .د

 يهدف مدخل تنمية المجتمعات المحلية إلى تحقيق التنمية عن طريق أي مما يلي ؟ .30

 وحدها ..الاعتماد على الجهود الحكومية  .أ

 (( 9)) م   الاعتماد على اخجهود الأهلية والتعاون بينها واين اخجهود اخحكومية .. .ب

 الاعتماد على المشاركة المجتمعية وحدها .. .ج

 الاعتماد على المعونات والمساعدات الخارجية .. .د

 يقوم مدخل تنمية المجتمع المحلي على مجموعة قيم اجتماعية وحضارية ليس من بينها ؟ .31

 المفهوم الديمقراطي للحياة .. .أ

 تبلور مفهوم العدالة الاجتماعية .. .ب

 (( 9)) م   الاعتداد بأن التغيير ينبغي أن يتم فرض  على المجتمع .. .ج

 التفاعل المستمر بين قوي المجتمع الكبير وقوي المجتمعات المحلية .. .د

مسار  والتدريب والتنفيذ ضمن "تعتبر مهام المبادأة والتخطيط والتنظيم واتخاذ القرارات والتوظيف .32

 مما يلي ؟

 الهيئات الأهلية .. .أ

 (( 9)) م   الأجهزة التنفيذية .. .ب

 الهيئات الأجنبية الخارجية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

يطلق على الاتجاه النظري الذي يحاول تفسير قضايا التخلف والتنمية من خلال فكرة المقابلة من  .33

 المجتمعات مسمى ؟

 (( 10)) م   اتجاه الثنائيات .. .أ

 اتجاه المؤشرات .. .ب

 الاتجاه الانتشاري .. .ج

 الاتجاه التطوري .. .د

 ؟ .34
ً
 عندما نقسم التخطيط إلى نوعين: تخطيط جزئي وآخر شامل فهذه هي أنواع التخطيط وفقا

 (( 13)) م   لمجالات  .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 لأهدافه .. .ب

 لميادينه .. .ج

 لمستوياته .. .د

 من هؤلاء العلماء قام بتحديد مجموعة من  .35
ً
المؤشرات للتفرقة بين المجتمعات النامية والمجتمعات أيا

 المتقدمة ؟

 تونيز .. .أ

 هوسينتز .. .ب

 هوارد بيكر .. .ج

 (( 10)) م   رو .. .د

إن التنمية يمكن تحقيقها عن طريق الاتصال الثقافي من خلال انتقال العناصر الثقافية من الدول  .36

 أي من أنصار الاتجاهات النظرية التالية ؟ المتقدمة إلى الدول النامية" هذا هو رأي

 اتجاه المؤشرات .. .أ

 (( 10)) م   الاتجاه الانتشاري .. .ب

 الاتجاه التطوري .. .ج

 الاتجاه السيكولوجي .. .د

يطلق على الاتجاه النظري الذي لا يقتصر على تفسير جزئي لظاهرة التنمية وإنما يستند إلى نموذج  .37

 ف الظواهر والنظم الاجتماعية مسمى ؟كلي ... على أساس الترابط بين مختل

 الاتجاه الانتشاري .. .أ

 الاتجاه التطوري .. .ب

 الاتجاه السيكولوجي .. .ج

 (( 11)) م   الاتجاه التكاملي .. .د

يطلق على عملية المقابلة بين الموارد والاحتياجات التي تسعى إلى تحقيق أهداف المجتمع خلال فترة  .38

 مسمى ؟

 (( 12)) م   التخطيط .. .أ

 التغير .. .ب

 التطور .. .ج

 التقدم .. .د

 مما يلي يعتبر من خصائص عملية التخطيط ؟ .39
ً
 أيا

 ارتباط التخطيط بالواقعية .. .أ

 اعتماد التخطيط على الأسلوب العملي .. .ب

 التخطيط عملية إنسانية .. .ج

 (( 12)) م   جميع ما سبق .. .د

 لأهدافه إلى أي مما يلي ؟ .40
ً
 ينقسم التخطيط وفقا

 .. تخطيط جزئي وآخر شامل .أ

 (( 13)) م   تخطيط بنائي وآخر وظيفي .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 تخطيط اقتصادي وآخر اجتماعي .. .ج

 تخطيط على المستوى المحلي وآخر على المستوى القومي .. .د

التخطيط الذي يهدف إلى تحقيق تكافؤ الفرص في التعليم والاهتمام بالصحة وبالأسرة والطفولة  .41

 والمرأة وشؤون الإسكان ... يطلق عليه مسمى ؟

 التخطيط الاقتصادي .. .أ

 التخطيط الثقافي .. .ب

 (( 13)) م   التخطيط الاجتماعي .. .ج

 التخطيط السياس ي .. .د

يطلق على نوع التخطيط الذي تقوم فيه أجهزة التخطيط على المستوى القومي باتخاذ القرارات  .42

 الخاصة بالخطة مسمى ؟

 (( 13)) م   التخطيط امتركزي .. .أ

 التخطيط اللامركزي .. .ب

 على المستوى الإقليمي .. التخطيط .ج

 التخطيط طويل الأجل .. .د

 عادة ما يستغرق التخطيط قصير الأجل مدة ؟ .43

 عشر سنوات .. .أ

 خمس سنوات .. .ب

 ثلاث سنوات .. .ج

 (( 13)) م   سنة واحمة .. .د

 مما يلي يدخل ضمن فريق العمل في هيئات التنمية ؟ .44
ً
 أيا

 رجال الاقتصاد .. .أ

 رجال الاجتماع .. .ب

 القادة .. .ج

 (( 14)) م   سبق ..جميع ما  .د

 مما يلي يعبر عن مفهوم عملية المشاركة المجتمعية "الشعبية" ؟ .45
ً
 أيا

 في اخحياة المجتمعية .. .أ
ً
 (( 5)) م   العملية التي يؤدي من خلالها الفرد دورا

 العملية التي يتم من هلالها المواءمة بين الموارد والاحتياجات في المجتمع .. .ب

 يتم وضع خطط عريضة للانتقال لحالة النمو ..العملية التي من خلالها  .ج

 لا ش يء مما سبق .. .د

 مما يلي يدخل ضمن هيئات التنمية بالمجتمع ؟ .46
ً
 أيا

 هيئات تعمل في مجال الخدمات .. .أ

 هيئات تركز الاهتمام على التنمية الاجتماعية .. .ب

 هيئات تتجه للعل بالمجتمع ككل .. .ج

 (( 14)) م   جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مة تحقيق أهداف المشروعات التنموية يتم عن طريق أي مما يلي ؟التأكد من سلا  .47

 التدريب .. .أ

 التخطيط .. .ب

 التنفيذ .. .ج

 (( 9)) م   امتتابعة والتدويم .. .د

 عادة ما يتم قياس المستوى الصحي بأي مما يلي ؟ .48

 بنسب الملتحقين بالتعليم .. .أ

 بنسب المواليد .. .ب

 (( 7)) م   بناب الوفيات ومتوسط العمر .. .ج

 بنسب المتسربين من التعليم .. .د

 يؤدي الإسراع بالوصول بالنتائج المادية الملموسة للمجتمع إلى أي مما يلي ؟ .49

 (( 2)) م   كاب ثدة أبناء المجتمع .. .أ

 فقد ثقة أبناء المجتمع .. .ب

 سلبية أبناء المجتمع .. .ج

 لا ش يء مما سبق .. .د

 لأنصار الاتجاه السيكولوجي: يتصف الإنسان العصري  .50
ً
 مما يلي يعتبر من ؟ "وفقا

ً
 بعدة خصائص" أيا

 الانغلاق وعدم الرغبة في التجديد .. .أ

 الاتجاه نحو الماض ي أكثر من الحاضر والمستقبل .. .ب

 إهدار كرامة الآخرين .. .ج

 (( 11)) م   الثدة في العلم والتكنولوجيا .. .د

 

 (( 35 - 34الأول  الفصل/ التنمية الاجتماعية والاقتصادية  )) اختبار 

 وما يترتب عليه من آثار" يطلق عليها اسم ؟ .1
ً
 مكانيا

ً
 "عملية توزيع الأفراد والمؤسسات توزيعا

 النسق الاجتماعي .. .أ

 النسق الاقتصادي .. .ب

 النسق السياس ي .. .ج

 (( 7)) م   الناق الإيكولوجي .. .د

 يتميز النظام التعليمي بالدول النامية بعدة خصائص ليس منها ؟ .2

 (( 7)) م   انخفاض نابة الأمية .. .أ

 تفاوت كبير في معدلات التعليم بين الذكور والإناث .. .ب

 نقص في عدد الفنيين والمهنيين .. .ج

 تفاوت معدلات التعليم بين الريف والحضر .. .د

 مما يلي ؟ .3
ً
 من جوانب القصور التي تشوب مدخل الخدمات العامة في التنمية أيا

 عدالته في توزيع الخدمات بين المناطق المختلفة .. .أ

 (( 8)) م   صعواة تمبير الأموال امتطلواة لبرامج التنمية من جانب اخحكومات وحمها .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 قيام الدولة بتقديم مختلف الخدمات التي تلبي الاحتياجات الأساسية للأفراد .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

مكانيات بالإ يطلق على المدخل التنموي الذي يهدف إلى إحداث تغييرات مجتمعية عن طريق الاستفادة  .4

 الموجودة بالمجتمع والاعتماد على الجهود المحلية والتعاون بينها وبين الجهود الحكومية مسمى ؟

 مدخل الخدمات العامة .. .أ

 (( 9)) م   ممخل تنمية المجتمعات المحلية .. .ب

 المدخل الأنثربولوجي .. .ج

 المدخل الإيكولوجي .. .د

5.  
ً
 مما يلي ؟ من ضمن مسؤولية الأجهزة التنفيذية المحلية أيا

 المبادرة .. .أ

 التخطيط .. .ب

 اتخاذ القرارات .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

 من هؤلاء العلماء ميز بين نوعين من المجتمعات: أحدهما يرتكز على المكانة بينما يرتكز الآخر على  .6
ً
أيا

 التعاقد ؟

 تونيز .. .أ

 اميل دور كايم .. .ب

 هوارد بيكر .. .ج

 (( 10)) م   هنري مين .. .د

أنصار الاتجاه السيكولوجي مجموعة من الخصائص السلوكية التي يتسم بها الإنسان العصري حدد  .7

 ليس من بينها ؟

 (( 11)) م   الاتجاه نحو امتاض ي أكثر من الاتجاه نحو اخحاضر وامتاتدبل .. .أ

 الانفتاح نحو التجديد والتغيير .. .ب

 الأخذ بالتخطيط كأسلوب لمواجهة المواقف .. .ج

 والتكنولوجيا ..الثقة في العلم  .د

 يطلق على الاتجاه النظري الذي يرى أن المجتمعات تسير في تطورها خلال مراحل معينة مسمى ؟ .8

 اتجاه الثنائيات .. .أ

 اتجاه المؤشرات .. .ب

 (( 10)) م   الاتجاه التطوري .. .ج

 الاتجاه الانتشاري .. .د

 عندما نقول "أن التخطيط عملية" فأننا بذلك نعني أن ؟ .9

 من ظروف المجتمع ..يكون التخطيط نا .أ
ً
 بعا

 (( 12)) م   يعتمم على التخطيط على مراحل وخطوات علمية مرتبة ومترابطة .. .ب

 .. .ج
ً
 يكون التخطيط متوازيا

 جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 يقوم مدخل تنمية المجتمع المحلي على مجموعة قيم اجتماعية وحضارية منها ؟ .10

 المفهوم الديموقراطي للحياة .. .أ

 العدالة الاجتماعية .. .ب

 إن ينبع التغيير من المجتمع ولا بفرض عليه .. .ج

 (( 9)) م   جميع ما سبق .. .د

 ينقسم التخطيط من حيث مجالاته إلى نوعين هما ؟ .11

 بنائي ووظفي .. .أ

 مركزي ولا مركزي .. .ب

 (( 13)) م   جزئي وشامل .. .ج

 طويل الأجل وقصير الأجل .. .د

 يستغرق التخطيط متوسط الأجل عادة فترة تتراوح ما بين ؟ .12

 سنة .. 20 - 15 .أ

 سنة .. 15 - 10 .ب

 (( 13)) م   سنوات .. 7 - 4 .ج

 سنة واحدة .. .د

 مما يلي ؟ .13
ً
 من بين الأدوار التي يمكن أن تقوم بها هيئات التنمية في المجتمع أيا

 إثارة الوعي لدي أفراد المجتمع لتحديد حاجاتهم .. .أ

 تخطيط وتنفيذ المشروعات .. .ب

 كيف مع الظروف الجديدة ..مساعدة أفراد المجتمع المحلي على الت .ج

 (( 14)) م   جميع ما سبق .. .د

 وإنما تهتم بالطريقة التي يستخدمها أفراد  .14
ً
يطلق على هيئات التنمية التي لا تركز على العمل دائما

 المجتمع لتحديد حاجاتهم مسمى ؟

 هيئات تتجه للعمل بالمجتمع ككل .. .أ

 (( 14)) م   هيئات تركز الاهتمام على التنمية الاجتماعية .. .ب

 هيئات تعمل في مجال الخدمات .. .ج

 هيئات تعمل في مشروع متكامل .. .د

"إصطلاح التنمية الاجتماعية مرادف لاصطلاح الرعاية الاجتماعية بالمعنى الضيق لمفهوم الرعاية" هذا  .15

 رأي أي من أصحاب الاتجاهات الآتية ؟

 (( 1)) م   الاتجاه الأول في تعريف التنمية الاجتماعية .. .أ

 الاتجاه الثاني في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ب

 الاتجاه الثالث في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ج

 جميع الاتجاهات السابقة .. .د

 تهدف التنمية الاقتصادية إلى تحقيق أي مما يلي ؟ .16

 (( 1)) م   زيادة في متوسط دخل الفرد .. .أ

 تحسين الحالة الصحية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 تحسين النواحي التعليمية .. .ج

 يع ما سبق ..جم .د

 ترتبط التنمية الاجتماعة بأي مما يلي ؟ .17

 بزيادة الدخل القومي .. .أ

 بزيادة دخل الفرد .. .ب

 (( 1)) م   بالعنصر الإنااني وااخدممات امتتنوعة امتتدممة للي  .. .ج

 بجميع ما سبق .. .د

 لكسب ثقة أبناء المجتمع المحلي وتحقيق نتائج مادية ملموسة يجب البدء بالمشروعات ؟ .18

 بعيدة المدى .. .أ

 (( 2)) م   ذات العائم الاريع وقليلة التكاليف .. .ب

 باهظة التكاليف .. .ج

 القومية الضخمة .. .د

 يجب أن تشتمل التنمية الاجتماعية على عنصرين أساسيين هما ؟ .19

 تحسين الدخل القومي والدخل الفردي .. .أ

 زيادة إنتاجية الأراض ي وإنتاجية المصانع .. .ب

 إنتاجية المزارعين ..زيادة إنتاجية العمال و  .ج

 (( 1)) م   تغيير الأوضاع الاجتماعية الدميمة ولقامة بناء اجتماعي جميم .. .د

 مما يلي يعتبر من بين ركائز التنمية الاجتماعية ؟ .20
ً
 أيا

 إغفال مشاركة أعضاء البيئة المحلية .. .أ

 عدم تكامل المشروعات .. .ب

 (( 2)) م   الاعتماد على امتوارد المحلية للمجتمع .. .ج

 تهميش دور المرأة ومشاركتها .. .د

 الاعتماد على الموارد المحلية للمجتمع من شأنه يؤدي إلى أي مما يلي ؟ .21

 زيادة تكلفة المشروعات .. .أ

 .. .ب
ً
 ضيقا

ً
 وظيفيا

ً
 إعطاء المشروعات مجالا

 (( 2)) م   الإقلال من تكلفة امتشروعات .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 مما يلي ؟ .22
ً
 يقصد بالتغيير البنائي أيا

 (( 2)) م   التغير الذي ياتلزم ظهور أدوار وتنظيمات اجتماعية جميمة .. .أ

 التغير الذي ينتقل بالمجتمع إلى الوراء .. .ب

 التغير الذي يؤدي إلى ظهور مؤسسات اقتصادية ضخمة .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 ينبغي أن تتصف برامج التنمية الاجتماعية والاقتصادية ب ؟ .23

  (( 2)) م   التكامل والتنايق .. .أ

 التضاد .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التضارب .. .ج

 التناقض .. .د

 مما يلي ؟ .24
ً
 يمكن أن تحدث الدفعة القوية في المجال الاجتماعي عن طريق أيا

 إحداث تغيرات تقلل من التفاوت في الدخول بين المواطنين .. .أ

 .. .ب
ً
 ومجانيا

ً
 جعل التعليم إلزاميا

 تأمين العلاج والتوسع في مشروعات الإسكان .. .ج

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .د

الدفعة القوية التي تحدث في المجال الاقتصادي التي لا يصاحبها دفعة مماثلة في المجال الاجتماعي ينتج  .25

 عنها ؟

 نمو اجتماعي .. .أ

 (( 2)) م   هوة ثدافية ومشكلات اجتماعية .. .ب

 تنمية شاملة .. .ج

 تغير بنائي .. .د

 يقصد بالاستراتيجية الملائمة ؟ .26

 (( 2)) م   الاياسة التنموية للانتدال من حالة التخلف ..اخدطط العريضة التي ترسمها  .أ

 تحقق زيادة اقتصادية ملموسة .. .ب

 تحقق معدلات مواليد منخفضة .. .ج

 تحسين مستوى التعليم .. .د

 تتوقف الاستراتيجية المختارة على عديد من الاعتبارات منها ؟ .27

 طبيعة الظروف عند بدء عملية التنمية .. .أ

 المناطق الحضرية .. حجم المناطق الريفية إلى .ب

 تركيب المجتمع من حيث السكان ومستويات التعليم والصحة .. .ت

 (( 2)) م   جميع ما سبق .. .ث

 التنمية عملية شاملة متعددة الجوانب ولابد من إدراكها باعتبارها ذات نسقين هما ؟ .28

 (( 2)) م   الاقتصادي والاجتماعي .. .أ

 الصناعي والزراعي .. .ب

 الاجتماعي والثقافي .. .ج

 الاقتصادي والثقافي .. .د

 عندما نقول أن التنمية الاقتصادية والاجتماعية عملية ذات تكلفة فإننا نعني بذلك أنها ؟ .29

 تهدف إلى إنتاج تراكمات من الإنجازات المادية والسلوكية .. .أ

 تهدف إلى إحداث تغيرات جذرية في التركيب الاقتصادي والاجتماعي .. .ب

لإشباع والفوائم العاجلة من أجل الاستثمار في امتشروعات تتطلب من أفراد المجتمع لرجاء ا .ج

 (( 3)) م   التنموية ..

 تتجه للمستقبل .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 مما يلي يعتبر من العوامل الديموجرافية المعوقة للتنمية ؟ .30
ً
 أيا

 التقاليد السائدة في المجتمع .. .أ

 رفض التجديدات .. .ب

 هبوط مستوى التكنولوجيا .. .ج

 (( 4)) م   .نمو الاكان بمعملات سريعة . .د

 "التنمية عملية مستقبلية" هذه المقولة تعني أنها ؟ .31

 عملية ذات تكلفة للمجتمع .. .أ

 تهدف إلى إحداث تغيرات جذرية .. .ب

 (( 3)) م   تحتاج للى وقت طويل حتى تظهر آثارها امترغواة .. .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

32.  
ً
لنموذج أمثل من بين ملامحه أو خصائصه يمكن أن تتحقق معدلات سريعة للتنمية في المجتمع وفقا

 مما يلي ؟
ً
 أيا

 الاستغلال الأمثل لموارد المتجمع .. .أ

 الاعتماد على الأسلوب التخطيطي في كل عمليات التنمية .. .ب

 مراعاة القيم والتقاليد والمعتقدات السائدة في المجتمع .. .ج

 (( 4)) م   جميع امتلامح الاابدة .. .د

 مما يلي يعتبر من بين .33
ً
 المبادئ التي تقوم عليها المشاركة الشعبية في عمليات التنمية ؟ أيا

 وجود حوافز مادية للمشاركة .. .أ

 (( 5)) م   تحديق امتشاركة الواسعة النطاق غير امتدصورة على فئة معينة .. .ب

 الاهتمام بمشاركة المتعلمين فقط .. .ج

 تهميش دور المرأة الاجتماعي .. .د

 مما يلي يعتبر من معوقات  .34
ً
 المشاركة الشعبية في عمليات التنمية ؟أيا

 انتشار التعليم والثقافة .. .أ

 (( 5)) م   بعض امتورثات الثدافية اخداطئة .. .ب

 إفساح المجال للمشاركة الفعالة .. .ج

 تدريب الناس وحثهم على المشاركة .. .د

 قسم "روستو" مراحل النمو الاقتصادي إلى ؟ .35

 ثلاث مراحل .. .أ

 أربع مراحل .. .ب

 (( 6)) م   خمس مراحل .. .ج

 ست مراحل .. .د

 مما يلي ؟ .36
ً
 لابد أن يضع المخطط الاجتماعي نصب عينيه أيا

 (( 4)) م   الديم الاجتماعية والثدافية التي تاود المجتمع .. .أ

 جماعات الصفوة وأصحاب النفوذ بالمجتمع .. .ب

 مصالح الجماعات الهامشية فقط .. .ج
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 احتياجات المرأة فقط .. .د

 مع تمسك الأفراد فيها لقيم البالية وانخفاض عندما تكون دولة من الدول  .37
ً
شديدة التخلف اقتصاديا

 مستوى الإنتاجية ... فإنها تكون في مرحلة ؟

 (( 6)) م   المجتمع التدليمي .. .أ

 مرحلة ما قبل الانطلاق .. .ب

 مرحلة الانطلاق .. .ج

 مرحلة النضج الاقتصادي .. .د

 تتميز مرحلة النضج الاقتصادي بأي مما يلي ؟ .38

 الدولة ترشيد اقتصادها والخروج من حالة الجمود ..محاولة  .أ

 تزايد الاستهلاك .. .ب

 (( 6)) م   استكمال المولة لنمو جميع قطاعاتها .. .ج

 .. .د
ً
 تكون الدولة مختلفة اقتصاديا

يمكن وصف الدول التي تضعها مظاهر حياتها الخاصة والعامة في مرحلة المجتمع التقليدي أو مرحلة  .39

 ا دول ؟ما قبل الانطلاق بأنه

 .. .أ
ً
 (( 6)) م   متخلفة اقتصاديا

 .. .ب
ً
 متقدمة اقتصاديا

 في دور النمو .. .ج

 صناعية .. .د

 عملية الإضافة إلى الرصيد الكلي من رأي المال بما في ذلك المخزونات في سنة معينة يطلق عليها ؟ .40

 الدفعة القوية .. .أ

 الاستراتيجية الملائمة .. .ب

 (( 6)) م   تكوين رأس امتال .. .ج

 البنائي ..التغير  .د

 يعتبر تركز الجزء الأكبر من العاملين بالقطاع الزراعي من خصائص النسق الاقتصادي بالدول ؟ .41

 المتقدمة .. .أ

 (( 6)) م   النامية .. .ب

 الأوروبية .. .ج

 الصناعية .. .د

 ترجع أسباب الانخفاض الكبير في إنتاجية العمل بالدول النامية إلى عدة عوامل ليس من بينها ؟ .42

 ..سوء التغذية  .أ

 انتشار الأمراض .. .ب

 (( 6)) م   ارتفاع ماتوى التعليم والتمريب .. .ج

 تأخر فنون الإنتاج .. .د

 ترجع البطالة التكنولوجية إلى أي مما يلي ؟ .43

 (( 7)) م   استبمال فن تكنولوجي قميم بآخر جميم .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 جمود الاستثمار .. .ب

 غلبة الطبيعة على المجتمعات .. .ج

 تذبذب الدورة الاقتصادية .. .د

 الأسباب التي تؤدي إلى ضعف تكوين رأس المال بالبلدان النامية ؟من  .44

 ارتفاع حجم الفئات المعلية .. .أ

 ارتفاع معدلات السكان .. .ب

 (( 6)) م   ارتفاع امتيل للى الاستهلاك .. .ج

 ارتفاع معدلات الأمية .. .د

 يعتمد الدخل القومي بالبلاد المتخلفة على ؟ .45

 الصناعات الثقيلة .. .أ

 (( 6)) م   الأولية ..لنتاج امتواد  .ب

 الصناعات التكنولوجية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

عندما نقول: "لابد أن يكون التخطيط من ظروف المجتمع وفي حدود إمكانياته وموارده فإننا نعني  .46

 اتصاف التخطيط بـ ؟

 (( 12)) م   الواقعية .. .أ

 الاعتماد على الأسلوب العلمي .. .ب

 الاستمرارية .. .ج

 بالمستقبل ..القدرة على التنبؤ  .د

 نمط البطالة الذي يرجع إلى جمود الاستثمار وضآلة رؤوس الأموال يسمى ؟ .47

 البطالة الموسمية .. .أ

 البطالة المقنعة .. .ب

 (( 7)) م   البطالة امتزمنة .. .ج

 البطالة الدورية .. .د

 ليه؟عالتخطيط الذي يهدف إلى الاهتمام بالتعليم والصحة والأسرة والطفولة وبشؤون الإسكان يطلق  .48

 (( 13)) م   التخطيط الاجتماعي .. .أ

 التخطيط الاقتصادي .. .ب

 التخيطي الثقافي .. .ج

 التخطيط الطبيعي .. .د

 يطلق على وجود هوة كبيرة بين المناطق الريفية والحضرية بالدول النامية ، مصطلح ؟ .49

 الفجوة الثقافية .. .أ

 التكامل الإقليمي .. .ب

 (( 7)) م   الثنائة الإقليمية .. .ج

 لحضرية ..التنمية ا .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 تتصف البلدان النامية بـ ؟ .50

 (( 7)) م   معملات نمو سكاني عالية .. .أ

 معدلات نمو سكاني متوسطة .. .ب

 معدلات نمو سكاني منخفضة .. .ج

 معدلات نمو سكاني متذبذبة .. .د

 

 ((34 - 33الثاني  الفصل/ التنمية الاجتماعية والاقتصادية  )) اختبار 

 مما يلي ؟ ظاهرة الثنائية الإقليمية في الدول  .1
ً
 النامية تعني أيا

 وجود فجوة بين القطاع الاقتصادي والقطاع الاجتماعي .. .أ

 وجود تمييز بين الخدمات المقدمة للرجل وتلك المقدمة للمرأة .. .ب

 (( 7)) م   اخحضرية .. وامتناطقوجود هوة كبيرة بين امتناطق الريفية  .ج

 الإجابة غير موجودة .. .د

 السكانية إلا بتحقيق ؟لا يمكن التغلب على المشكلة  .2

 (( 4)) م   زيادة المخل بمعملات تفوق الزيادة الاكانية .. .أ

 الحد من الإنجاب فقط .. .ب

 رفع متوسط الدخل مع استمرار الزيادة السكانية .. .ج

 تشجيع المواطنين على الهجرة .. .د

 ة ؟إن قبول أو رفض التجديدات التي تطرأ على المجتمعات يعتمد على أي من العوامل الآتي .3

 العوامل البيولوجية .. .أ

 العوامل الاقتصادية .. .ب

 (( 4)) م   العوامل النفاية .. .ج

 العوامل التكنولوجية .. .د

 يتصف البناء الطبقي بالدول النامية بوجود أي مما يلي ؟ .4

 طبقة وسطي كبيرة .. .أ

 طبقة عليا "غنية" كبيرة .. .ب

 طبقة دنيا صغيرة .. .ج

 (( 7)) م   طبدة دنيا كبيرة وطبدة عليا محمودة .. .د

 عندما تحاول المجتمعات المتخلفة ترشيد اقتصادها والتخلص من حالة الجمود فإنها تكون في مرحلة؟ .5

 المجتمع التقليدي .. .أ

 (( 6)) م   ما قبل الانطلاق .. .ب

 الانطلاق .. .ج

 النضج الاقتصادي .. .د

 مما يلي ليس من بين خصائص الدول النامية ؟ .6
ً
 أيا

 انخفاض الدخل القومي .. .أ

 (( 7)) م   معملات الأمية .. انخفاض .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 انخفاض المستوى التكنولوجي .. .ج

 انخفاض المستوى الصحي .. .د

 يتميز النسق الاقتصادي بالدول النامية بأي مما يلي ؟ .7

 (( 6)) م   تركز اخجزء الأكبر من العاملين بالدطاع الزراعي .. .أ

 تركز الجزء الأكبر من العاملين بالقطاع الصحي .. .ب

 الأكبر من العاملين بالقطاع الصناعي ..تركز الجزء  .ج

 تركز الجزء الأكبر من العاملين بالقطاع الخدمي .. .د

"عندما لا يتأثر الإنتاج الكلي إذا ما تم سحب عدد من العمال من القطاع الذي يعملون فيه" يطلق  .8

 على هذه الحالة اسم ؟

 البطالة الدورية .. .أ

 البطالة الموسمية .. .ب

 (( 7)) م   البطالة امتدنعة .. .ج

 البطالة الفنية .. .د

 تكون نسبة الفئات المعيلة في التركيب العمري لسكان الدول النامية ؟ .9

 (( 7)) م   منخفضة .. .أ

 متوسطة .. .ب

 مرتفعة .. .ج

 متذبذبة .. .د

 يتصف النظام التعليمي بالدول النامية بعدة خصائص منها ؟ .10

 ارتفاع نسبة الأمية .. .أ

 والإناث ..تفاوت كبير ما بين تعليم الذكور  .ب

 تفاوت في التعليم ما بين الريف والحضر .. .ج

 (( 7)) م   جميع ما سبق .. .د

 يتميز مدخل الخدمات العامة كمدخل من مداخل التنمية بأي مما يلي ؟ .11

 (( 8)) م   اعتماده على المولة في توجي  عمليات التنمية .. .أ

 اعتماده على مشاركة المواطنين في توجيه عمليات التنمية .. .ب

 اعتماده على مشاركة الدولة والمواطنين في توجيه عمليات التنمية .. .ج

 اعتماده على الدعم الخارجي في توجيه عمليات التنمية .. .د

 يطلق على نمط البطالة الذي يتذبذب مع فصول السنة اسم ؟ .12

 البطالة الدورية .. .أ

 (( 7)) م   البطالة امتوسمية .. .ب

 البطالة الفنية .. .ج

 ة ..البطالة التكنولوجي .د

 مما يلي لا يعتبر من بين الخصائص السلوكية التي يتسم بها الإنسان العصري ؟ .13
ً
 أيا

 (( 11)) م   الاتجاه نحو امتاض ي أكثر من اخحاضر .. .أ
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 الانفتاح نحو التجديد والتغيير .. .ب

 الثقة في العلم والتكنولوجيا .. .ج

 احترام كرامة الآخرين .. .د

معينة مرسومة بحيث تترتب كل مرحلة منها على المراحل التي "إن المجتمعات تسير بالضرورة بمراحل  .14

 سبقتها" هذا هو رأي ؟

 اتجاه الثنائيات .. .أ

 اتجاه المؤشرات .. .ب

 (( 10)) م   الاتجاه التطوري .. .ج

 الاتجاه الانتشاري .. .د

 عندما نقول التنمية الاجتماعية والاقتصادية هي نشاط متصل ومتدفق فإننا نعني أنها ؟ .15

 .. نشاط متعارض .أ

 نشاط منفصل .. .ب

 (( 3)) م   نشاط متراكم .. .ج

 نشاط متقطع .. .د

 مما يلي يعتبر من مظاهر مرحلة المجتمع التقليدي ؟ .16
ً
 أيا

 التقدم التكنولوجي .. .أ

 الرخاء الاقتصادي .. .ب

 ارتفاع مستوى الدخل .. .ج

 (( 6)) م   انتشار الإقطاع وانخفاض ماتوى الإنتاجية .. .د

 اقتصادها القومي فإنها تكون وصلت إلى مرحلة ؟ حين تستكمل الدولة جميع قطاعات .17

 المجتمع التقليدي .. .أ

 مرحلة الانطلاق .. .ب

 (( 6)) م   مرحلة النضج الاقتصادي .. .ج

 مرحلة الوفرة .. .د

 ما يلي ؟ .18
ً
 من الأسباب التي تؤدي إلى ضعف تكوين رأس المال بالدول النامية أيا

 عدم كفاية موارد التمويل النقدية الوطنية .. .أ

 توافر الخبرات الفنية ..عدم  .ب

 ارتفاع الميل إلى الاستهلاك .. .ج

 (( 6)) م   جميع ما سبق .. .د

 مما يلي ؟ .19
ً
 التوظيف واتخاذ القرارات من بين مسؤوليات واختصاصات أيا

 الأجهزة الشعبية .. .أ

 (( 9)) م   الأجهزة التنفيذية .. .ب

 الأجهزة الرقابية .. .ج

 جميع ما سبق .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

مية الاجتماعية بالبلدان النامية في الفكر السوسيولوجي المعاصر كما أشار يرجع الاهتمام بقضايا التن .20

 "ويلبرت مور ونيل سملزر" إلى أي مما يلي ؟

 ما حدث في دول العالم الثالث من زيادة سكانية كبيرة .. .أ

 ما حدث في دول العالم الثالث من زيادة في موجات التحضر .. .ب

 (( 10)) م   تغيرات اجتماعية واسعة النطاق ..ما حمث في دول العالم الثالث من  .ج

 ما حدث في دول العالم الثالث من تخلف اقتصادي .. .د

 ميز "هنري مين" بين مجتمعين هما ؟ .21

 مجتمع تسوده العلاقات الأولية وآخر تسوده العلاقات الثانوية .. .أ

 (( 10)) م   مجتمع يرتكز على امتكانة وآخر على التعاقم .. .ب

              التضامن الآلي وآخر يسوده التضامن العضوي ..مجتمع يسوده  .ج

 مجتمع مقدس وآخر علماني .. .د

 من هؤلاء العلماء الذي قدم إسهامات بارزة في تحديد مجموعة من المؤشرات للتفرقة بين  .22
ً
أيا

 النامية والمجتمعات المتقدمة ؟المجتمعات 

 اميل دور كايم .. .أ

 هوارد بيكر .. .ب

 هنري مين .. .ج

 (( 10)) م   رو .. .د

 يقوم الاتجاه التكاملي في تفسره للتخلف والتنمية على أساس أي مما يلي ؟ .23

 المقابلة بين نوعين من المجتمعات .. .أ

 (( 11)) م   النظرة الكلية للمجتمع على أساس الترابط بين مختلف الظواهر والنظم .. .ب

 فة ..استخدام مجموعة من المؤشرات للتفرقة بين الدول النامية والمتخل .ج

 إن المجتمعات تسير خلال تطورها بمراحل معينة .. .د

 في الحياة المجتمعية اسم ؟ .24
ً
 يطلق على العملية التي من خلالها يؤدي الفرد دورا

 ..              التنمية الاجتماعية .أ

 المشاركة الوجدانية .. .ب

 التنمية الاقتصادية .. .ج

 (( 5)) م   امتشاركة الشعبية .. .د

 الصالح العام من بين أي مما يلي ؟يعتبر العمل من أجل  .25

 صور المشاركة .. .أ

 (( 5)) م   دوافع امتشاركة .. .ب

 مبادئ المشاركة .. .ج

 معوقات المشاركة .. .د

 يطلق على الخطط العريضة التي ترسمها السياسة التنموية للانتقال إلى حالة النمو الذاتي اسم ؟ .26

 (( 2)) م   الاستراتيجية امتلائمة .. .أ

 الدفعة القوية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التغير البنائي .. .ج

 ركائئز التنمية .. .د

 مما يلي يعتبر من صور المشاركة المجتمعية ؟ .27
ً
 أيا

 المشاركة بالرأي أو الفكر .. .أ

 المشاركة بالجهد .. .ب

 المشاركة بالمال .. .ج

 (( 5)) م   جميع ما سبق .. .د

 مما يلي ؟"سوء التغذية وانتشار الأمراض وتأخر فنون الإنتاج بالدول النامية" تعتبر عوامل لأي  .28

 (( 6)) م   ضعف الإنتاجية .. .أ

 ضعف المستوى التعليمي .. .ب

 ضعف الدخل القومي .. .ج

 ضعف المستوى المعيش ي .. .د

 يقاس المستوى الصحي عادة بأي مما يلي ؟ .29

 بنسب المتسربين من التعليم .. .أ

 بنسب الملتحقين بالمدارس .. .ب

 بنسب المواليد .. .ج

 (( 7)) م   بناب الوفيات ومتوسط العمر .. .د

العالم الذي ميز بين نوعين من المجتمعات أحدهما تسوده العلاقات الأولية والآخر تسوده العلاقات  .30

 الثانوية هو ؟

 هوارد بيكر .. .أ

 (( 10)) م   فردينانم تونيز .. .ب

 اميل دور كايم .. .ج

 هنري مين .. .د

31.  
ً
  الاتجاه النظري الذي ركز على الخصائص النفسية للأفراد والجماعات باعتبارها عاملا

ً
 في أساسيا

 التنمية هو ؟

 الاتجاه الانتشاري .. .أ

 الاتجاه التطوري .. .ب

 الاتجاه التكاملي .. .ج

 (( 11)) م   الاتجاه الايكولوجي .. .د

 مما يلي يعتبر من بين المعوقات الثقافية للتنمية بالدول النامية ؟ .32
ً
 أيا

 انخفاض الدخل القومي .. .أ

 انخفاض المستوى الصحي .. .ب

 (( 4 )) م  .. بعض امتعتدمات الاائمة .ج

 نقص الموارد .. .د
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 العالم الذي قسم مراحل التطور الاقتصادي التي تمر بها المجتمعات إلى خمس مراحل هو ؟ .33

 (( 6)) م   روستو .. .أ

 هوسيلتز .. .ب

 رو .. .ج

 هوارد بيكر .. .د

 لخروج الدول النامية من حالة التخلف ومحاولة اللحاق بالدول المتقدمة لابد من حدوث ؟ .34

 ..نمو تدريجي  .أ

 (( 2)) م   دفعة قوية .. .ب

 نمو بطيء .. .ج

 تقليد النماذج الغربية .. .د

يطلق على العملية التي يتضح فيها الاستثمار الأمثل لكافة موارد المجتمع وتكون محددة بفترة زمنية  .35

 اسم ؟

 التقدم .. .أ

 (( 12)) م   التخطيط .. .ب

 التغير .. .ج

 التطور .. .د

 مما يلي من بين خصائص التخطيط الاجتم .36
ً
 اعي ؟أيا

 ارتباطه بالواقعية .. .أ

 استمراريته .. .ب

 عملية إنسانية .. .ج

 (( 12)) م   جميع ما سبق .. .د

 يمكن تقسيم التخطيط من حيث أهدافه إلى نوعين هما ؟ .37

 (( 13)) م   تخطيط بنائي وآخر وظيفي .. .أ

 تخطيط جزئي وآخر شامل .. .ب

 تخطيط على المستوى المحلي وآخر قومي .. .ج

 سياس ي ..تخطيط اجتماعي وآخر  .د

 يهتم التخطيط الطبيعي بأي مما يلي ؟ .38

 بمجال أو قطاع واحد في المجتمع .. .أ

 بإحداث تغييرات جذرية في البناء الاجتماعي .. .ب

 برفع مستويات المعيشة لأفراد المجتمع .. .ج

 (( 13)) م   بامتمحافظة على امتوارد الطبيعية بالمجتمع .. .د

39.  
ً
 والمعتمدة بأكبر قدر ممكن على مبادرة المجتمع  "العملية المرسومة لتقدم المجتمع اجتماعيا

ً
واقتصاديا

 مما يلي ؟
ً
 المحلي وإشراكه" هذا تعريف أيا

 (( 9)) م   م .. 1955تنمية المجتمع الذي وضعت  الأمم امتتحمة عام  .أ

 م .. 1956تنمية المجتمع الذي وضعته الأمم المتحدة عام  .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 التخطيط الاجتماعي .. .ج

 .المشاركة المجتمعية . .د

 يتكون فريق العمل في هيئات التنمية من متخصصين في مجالات متعددة ليس من بينها ؟ .40

 خبراء الاقتصاد .. .أ

 خبراء الاجتماع .. .ب

 (( 14)) م   خبراء الأرصاد اخجوية .. .ج

 القادة .. .د

 مما يلي يعتبر من ضمن هيئات التنمية ؟ .41
ً
 أيا

 هيئات تركز الاهتمام على التنمية الاجتماعية .. .أ

 تتجه للعمل بالمجتمع ككل ..هيئات  .ب

 هيئات تعمل في مجال الخدمات .. .ج

 (( 14)) م   جميع ما سبق .. .د

 تتعامل التنمية الاجتماعية مع كافة احتياجات الإنسان ما عدا ؟ .42

 مجال التعليم والتدريب .. .أ

 (( 1)) م   الاحتياجات الاقتصادية .. .ب

 مجال الصحة .. .ج

 مجال الإسكان .. .د

 دخل الفرد والدخل القومي ... من أهداف أي مما يلي ؟تحقيق زيادة في متوسط  .43

 (( 1)) م   التنمية الاقتصادية .. .أ

 التنمية الاجتماعية .. .ب

 التنمية الثقافية .. .ج

 التنمية السياسية .. .د

 يطلق على عملية التغيير المخطط للنهوض بالمجتمع إلى حالة أفضل مما هو عليه اسم ؟ .44

 التقدم .. .أ

 (( 1)) م   التنمية .. .ب

 التطور .. .ج

 التحضر .. .د

 "التنميةالاجتماعية عبارة عن عمليات تغيير اجتماعي تلحق بالبناء الاجتماعي ووظائفه" هذا هو رأي؟ .45

 الاتجاه الأول في تعريف التنمية الاجتماعية .. .أ

 الاتجاه الثاني في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ب

 (( 1)) م   الاتجاه الثالث في تعريف التنمية الاجتماعية .. .ج

 جميع الاتجاهات السابقة .. .د

 مبدأ الاعتماد على الموارد المحلية المادية والبشرية للمجتمع يعتبر من أي مما يلي ؟ .46

 (( 2)) م   ركائز التنمية .. .أ

 عناصر التنمية .. .ب
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 )) م ... (( تعني رقم المحاضرة wintr songحل الأسئلة:  N.bent.Hكتابة الأسئلة: 

 أهداف التنمية .. .ج

 معوقات التنمية .. .د

 مما يلي ؟ .47
ً
 يقصد بالتغيير البنائي أيا

 ب الاقتصادية للمجتمع ..التغيير الذي يحدث في الجوان .أ

 (( 2)) م   التغيير الذي يتطلب ظهور أدوار وتنظميات جميمة .. .ب

 التغيير الذي يحدث في ثقافة المجتمع .. .ج

 جميع ما سبق .. .د

 الدفعة القوية التي تحدث في المجال الاقتصادي والتي لا يواكبها دفعة مماثلة في المجال الاجتماعي ؟ .48

 تغير اجتماعي .. .أ

 (( 2)) م   ثدافية ..هوة  .ب

 تقدم اجتماعي .. .ج

 تماسك اجتماعي .. .د

 لابد من إدراك إن التنمية عملية ذات شقين متكاملين هما ؟ .49

 (( 2)) م   الاقتصادي والاجتماعي .. .أ

 الاقتصادي والسياس ي .. .ب

 الاجتماعي والثقافي .. .ج

 الثقافي والسياس ي .. .د

 للمجتمع يؤدي إلى أي مما يلي ؟الإسراع بالوصول بالنتائج المادية الملموسة  .50

 (( 2)) م   كاب ثدة أبناء المجتمع .. .أ

 فقدان ثقة أبناء المجتمع .. .ب

 تذمر أبناء المجتمع .. .ج

 سلبية أبناء المجتمع .. .د

 

 

 .. لن أصبت فمن الله ولن أخطأت فمن نفس ي والشيطان.. 

 .. + A.. بالتوفيق يا رب وفالكم الـ 

 من صاخح دعائكم .. ا.. لا تناون

 HentN.b.أختكم: 


